



和推进『三北』等重点生态工程建设座谈会时强调 习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治

努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹 勇担使命不畏艰辛久久为功

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察，主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调，加强荒漠化综合防治，深入推进“三北”等重点生态工程建设，事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功，努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹，把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固，在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日，习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海，是黄河流域最大的湖泊湿地，承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能，是我国北方多个生态功能交汇区，是控制京津风沙源天然生态屏障。5日下午，习近平来到这里，了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况，察看乌梁素海自然风貌和周边生态环境。习近平强调，治理好乌梁素海流域，对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的，要用心治理、精心呵护，一以贯之、久久为功，守护好这颗“塞外明珠”，为子孙后代留下一个山青、水秀、空气清新的美丽家园。

随后，习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区，察看土壤、种子样品等展示，对当地开展盐碱地改良改造和综合利用，推动科学灌溉，推广现代农业表示肯定。习近平走进田间，仔细察看小麦、辣椒长势，向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出，示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用，不断探索，找到适宜这里的品种、技术和耕作方式，成本要降下去、效益要提上来，形成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚，虽然不缺水，但也要节约水资源，大力发展现代高效农业和节水产业，不能搞大水漫灌。总体上看，内蒙古的草原已经过牧了，要注意休养生息。

(下转2版)

首批10只“国宝”朱鹮落户盐城 标志重建南方种群进入新阶段



朱鹮顺利抵达江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区。 记者 祁兆胜 赵亮 摄

本报讯(记者 祁兆胜 赵亮 通讯员 陈亚芹)6月6日下午，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区迎来历史性一幕：首批10只从浙江省德清县下渚湖湿地朱鹮研究繁育基地运来的“国宝”朱鹮，顺利抵达。这是浙江朱鹮首次跨省落户盐城，对填补朱鹮中国南方历史分布区有着深远意义，同时标志着重建南方种群进入新阶段。

当天下午3点半，经德清方面护送，10只刚刚性成熟可以繁殖的朱鹮抵达盐城。保护人员将它们轻轻放入笼舍，只

见背部羽毛呈铅灰色的朱鹮突然展开双翅，在空中划出一道美丽的弧线，飞落在笼舍角落，警觉地四处张望。5分钟后，朱鹮适应下来并开始喝水嬉戏。“我们准备了泥鳅，过段时间喂食，防止朱鹮出现应激反应。”盐城珍禽保护区管理处鸟类研究中心主任陈卫华说。

“经国家林业和草原局发函，同意从浙江调拨20只朱鹮用于在盐城珍禽保护区实施野外放归，开启朱鹮异地野化放归和种群重建工作，这是中国南方朱鹮种群进出的历史性一步。”(下转2版)

中山医院苏北健康管理中心揭幕暨义诊活动启动 长三角一体化发展与健康盐城建设 学术研讨会在盐举行

樊嘉汪昕等出席 周斌致辞

本报讯(记者 周嫒)6月5日，长三角一体化发展与健康盐城建设学术研讨会在盐举行，中国科学院院士、复旦大学附属中山医院院长樊嘉，复旦大学附属中山医院党委书记汪昕出席，市委书记周斌出席并致辞。6月6日，复旦大学附属中山医院苏北健康管理中心揭幕暨中山医院大型义诊活动启动，樊嘉、汪昕、周斌等共同为苏北健康管理中心揭幕。

复旦大学附属中山医院是国内顶尖、世界知名的综合医院。为深度融入长三角一体化、加强对外医疗合作，让老百姓在家门口享受上海优质医疗资源，去年2月份，我市与中山医院在大丰区签约共建苏北健康管理中心。经过一年多时间的建设，门诊楼、急诊中心落成亮相。6日上午中心揭幕启用，

来自中山医院26个科室的首批专家团队在这里“面对面、零距离”为老百姓义诊，展示了高超精湛的医疗技术、无私奉献的敬业精神、造福桑梓的家乡情怀，得到了前来就诊患者的一致认可和好评。在盐期间，各位专家还参加了长三角一体化发展与健康盐城建设学术研讨会，与盐城各级医院代表深入探讨、碰撞智慧，为盐城卫生健康发展把脉问诊、开出良方，共同建设高水平健康盐城。

周斌在出席学术研讨会致辞时高度评价评价中山医院苏北健康管理中心落户盐城的意义，衷心感谢中山医院组建大型专家团队来盐义诊。他说，盐城与上海地缘相近、人缘相亲，有着血浓于水的亲情联结。长三角一体化发展上升为国家战略五年来，盐城始终胸怀

“国之大者”，全力当好长三角一体化发展的深入参与者、有力推动者和积极贡献者，已成为承接上海优质资源转移外溢的“热土”。苏北健康管理中心揭幕，老百姓广泛关注、热切期盼，是盐城与上海医疗健康领域合作的重大标志性成果。

周斌指出，老百姓的急难愁盼，就是市委、市政府工作的努力方向，我们将以强烈的责任感使命感，把各界的殷切期望和盐城的优势潜力，转化为高质量发展实际成效，更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。希望中山医院一如既往地关心支持盐城医疗卫生事业发展，带动更多优质医疗资源向盐城集聚，推动两地合作结出更加丰硕成果，共同做好长三角健康一体化“大文章”。樊嘉对盐城的关心支持表示感谢。

他说，开展院地共建是深入开展主题教育、深化调查研究的重要举措，苏北健康管理中心是中山医院“十四五”期间推进高质量发展的重要内容，我们将全力以赴推动苏北健康管理中心尽快投入使用，通过传承先进的管理理念，同质化平移中山医院的学科和技术，立足大丰、服务苏北、辐射长三角，让更多老百姓享受到上海优质医疗服务。我们相信，只要双方齐心协力、深度融合，苏北健康管理中心一定能建设成为国内一流、国际知名的健康管理中心。

中山医院副院长阚作勤、周俊、顾建英、孙益红、钱菊英、仓静，中山医院党委副书记李耘、杜楚源，市领导薛盛堂、汤如军，中山医院相关临床科室负责人、专家教授，大丰区和市相关部门负责人等参加活动。

细致入微做好服务保障工作 为全市考生考出最佳成绩保驾护航

张明康察看高考准备工作

本报讯(记者 吕正龙)6月6日，市委副书记、代市长张明康现场检查高考准备工作，看望慰问考务人员，并祝愿全市广大考生旗开得胜、金榜题名。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，认真落实国家和省、市关于高考工作的部署安排，坚持一切以考生为中心，从严从实做好各项准备工作，营造安全公正有序考试环境，确保我市高考安全有序、圆满成功。

今年全市共有36323人参考，主城区10293人参考，设6个考点、352个考场。在江苏省盐城中学考点，张明康穿过智能安检门，实地检查指挥中心、广播控制室、考务办公室、视频监控室等场所，认真听取全市考务准备情况汇报。他叮嘱大家，要把问题考虑更全面、把措施做得更细致，尽全力保障考试顺利进行。要严格规范执行考试要求，抓好监考人员培训，严肃各项考风考纪，保证考试公平公正。

盐城市鸿基玄武饭店连续多年承担市区高考考生食宿点任务。张明康实地检查餐厅伙食安排，详细了解食品安全保障情况。他指出，一定要把安全放在第一位，严把食品质量关，认真做好疫情防控，落实好消防安全，提供最周到最贴心的优质服务，让考生吃得安全、住得舒心，让家长放心、社会满意。在学生住宿房间，张明康与考生亲切交流，并鼓励他们保持平常心，从容应对考试，发挥出自己的最佳水平，考取心中理想的学校。

检查中，张明康强调，一年一度的高考，是全社会共同关注的大事，关系考生前途命运。各地各有关部

门要树牢责任意识，立足自身职责，以极端负责的态度做好各项准备工作，确保万无一失。要增强风险意识，全面消除考点及考生食宿点周围的噪声源，扎实细致做好各类预案准备、工作准备，确保一旦遇到突发情况，能够及时高效妥善处置。要强化协调联动，周密做好服务保障，精心精细做好交通出行、食宿卫生、防暑降温等工作，共同营造安全舒心考试环境，确保全市高考平稳有序。

市委常委、组织部部长费坚，市政府秘书长刘光球等参加。



6月6日零时前后，盐城交投集团阜盐快速通道黄沙港特大桥连续梁中跨顺利合龙。这是继上月26日右幅连续梁完成合龙后，黄沙港特大桥又一重要施工节点的完成，标志着阜盐快速通道建设取得了重要的进展。
记者 周晨阳 摄



>>> 详见3版

王强：用生命守望马克思主义阵地

□记者 倪静

建市40年以来，我市教育事业取得了骄人的成绩，涌现出一批教育领军人物，他们是高尚师德的践行者、教育改革的实践者、学生成长的引导者。其中，有一位教育工作者格外令人难以忘怀，他就是盐城师范学院王强教授。

王强，盐城人，生前系盐城师范学院经济政法学院副院长、教授，江苏省马克思主义理论重点建设学科核心成员，2012年9月去世，年仅42岁。在这位“70后”教授短暂的一生中，他坚韧不拔，只争朝夕，没有放过分分秒秒，把传播、研究、践行马克思主义延续到了

生命的最后一刻，他用生命守望马克思主义阵地，呈现了一名青年马克思主义者矢志不渝、追求真理、鞠躬尽瘁、为党的教育事业奋斗终生的崇高境界。

满腔热忱 潜心教研

1992年8月，王强进入盐城师范学院前身盐城师范专科学校任教。王强努力把课程体系变成自己的教学体系，在教学中融入自己的思想，在讲授中注入自己的感情，把“真信”化为生动的“真传”“真授”“真教”。王强曾说，“要感动别人，首先要感动自己；要说服别人，首先要说服自己”。为了实现这

一目标，他在历史文献和档案中搜寻大量史料。在这些探究中，党的历史感动着王强。王强更加坚定了他对共产党领导的信心、对社会主义的信念和对马克思主义的信仰。1998年王强加入中国共产党，他用自己的信心、信念、信仰感染着身边的每一个人。

2002年，王强在南京师范大学获得“两课”硕士学位。经济政法学院副教授王强非常钦佩王强的博学笃行，他说，“王强是我们马列室第一个

考上研究生，第一个拿到硕士学位的”，“当时他各方面都走在青年教师前列，对思想政治教育更是如此”。

王强是江苏省“青蓝工程”青年骨干教师，江苏省中共党史学会理事。曾获盐城师范学院青年教师演讲比赛一等奖和首届教学质量奖。

(下转2版)

